Ввeдение в Visual Basic
Урок 1. Алгоритм и его формальное исполнение. Объектно-ориентированный подход в среде Windows & Office. 

Цель урока: повторить определение и свойства алгоритма. Дать начальные сведение об объектно-ориентированном подходе в среде Windows&Office. 

Тип урока: объяснение нового материала.

Средства и оборудование: учебник "Информатика и информационные технологии 10-11" Н.Угринович.

Ход урока:

1. Повторение в форме фронтального опроса.
· Что такое моделирование и модель? 

· Какой процесс называют формализацией? 

· Что такое объект в информатике? Что понимается под свойствами и операциями объекта? 

2. Изучение нового материала.
Изменение состояния объекта описывается динамическими информационными моделями. Для построения информационной модели процесса изменения состояния любого объекта надо: 

· во-первых, определить его начальное состояние и его конечное состояние (цель преобразования); 

· во-вторых, определить, какие определенные действия (операции) необходимо выполнить исполнителю над объектом, чтобы изменить его состояние (значение его свойств); 

· в-третьих, процесс изменения состояния объекта разбить на отдельные операции, которые должны быть записаны в виде отдельных команд исполнителю. При этом команды должны быть понятны исполнителю, т.е. входить в его систему команд. 

Тогда информационная модель, описывающая информационный процесс и обладающая перечисленными выше свойствами, является алгоритмом. 

Алгоритм – это информационная модель, описывающая процесс преобразования объекта из начального состояния в конечное, в форме последовательности понятных исполнителю команд. 

Свойства алгоритма:

· Алгоритмы состоят из отдельных команд, которые исполнитель выполняет одну за другой в определенной последовательности. Разделение информационного процесса в алгоритме на отдельные команды является важным свойством алгоритма и называется дискретностью. 

· Для того чтобы исполнитель мог выполнить преобразование объекта согласно алгоритму, он должен быть в состоянии понять и выполнить каждую команду. Такое свойство алгоритма называется определенностью (или точностью). 

· Алгоритм должен обеспечивать преобразование объекта из начального состояния в конечное за конечное число ша​гов. Такое свойство алгоритма называется конечностью (или результативностью). 

Алгоритмы могут описывать процессы преобразования самых разных объектов. Широкое распространение получили вычислительные алгоритмы, которые описывают преобразование числовых данных. Само слово алгоритм происходит от algorithmi – латинской формы написания имени выдающегося математика IX века аль-Хорезми, который сформулировал правила выполнения арифметических операций. 

Формальное выполнение алгоритма. Алгоритм позволяет формализовать выполнение информационного процесса. Если исполнителем является человек, то он может выполнять алгоритм формально, не вникая в содержание поставленной задачи, а только строго выполняя последовательность действий, предусмотренную алгоритмом. 

Рассмотрим работу пользователя, например, в среде текстового редактора Microsoft Word, который предоставляет пользователю возможность работы в мире своих объектов, которыми являются документ, фрагмент документа, символ и т.д. 

Предположим, что пользователю необходимо провести редактирование текста. Пусть нам необходимо из исходного состояния объекта, содержанием которого является текст «информационная модель» (курсор находится перед символом), получить конечное состояние, т.е. текст «модель информационная» (курсор находится после последнего символа). 

Необходимую для реализации такого преобразования последовательность действий, т.е. алгоритм, запишем на естественном языке, который понятен пользователю компьютера:
1. Выделить слово информационная + пробел. 
2. Вырезать этот фрагмент и поместить его в буфер. 
3. Установить курсор на позицию после слова модель 4- про​бел. 
4. Вставить вырезанный фрагмент текста. 

Алгоритм должен обладать свойством точности, т.е. каждая команда алгоритма должна однозначно определять действие исполнителя. Для этого необходимо формализовать запись алгоритма и заменить содержательную модель текста на его формальную модель. Формальная модель представляет текст, делящийся на страницы, состоящие из определенного количества строк, которые, в свою очередь, включают определенное количество знакомест (символов). 

Наш текст состоит из одной страницы, которая содержит одну строку. Команде Выделить слово информационная+пробел на формальном языке соответствует команда Выделить символы с 1 по 15, а команде Установить курсор после слова моделъ+пробел соответствует команда Установить курсор после 7-го символа. 
1. Выделить символы с 1 по 15. 
2. Вырезать этот фрагмент и поместить его в буфер. 
3. Установить курсор на позицию после 7-го символа. 
4. Вставить вырезанный фрагмент текста. 

Теперь этот алгоритм редактирования текста пользователь может выполнять формально. Так, в процессе выполнения Windows & Office алгоритма на компьютере пользователь будет выполнять команды алгоритма с помощью клавиатуры и мыши. Фактически же пользователь будет давать команды объектам программной среды Windows & Office, которые будут действительными исполнителями алгоритма. 

Представление информационного процесса в форме алгоритма позволяет поручить его автоматическое исполнение различным техническим устройствам, среди которых особое место занимает компьютер. При этом говорят, что компьютер исполняет программу (последовательность команд), реализующую алгоритм. 

Алгоритм, записанный на «понятном» компьютеру языке программирования, называется программой. 

3. Домашнее задание: § 5.1. Алгоритм и его формальное исполнение.

4. Итог урока. Выставление оценок.
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